趣意書
西条石鎚ライオンズクラブ

愛媛県西条市大町1003―8

0897(56)4777
会 長 　茨 木 昭 二

　和歌山県 海南町 下津町の長保寺には、国指定史跡の紀州 徳川家の廟所が在り、その中には、四国 西条藩から紀州家を継いだ３人の藩主の墓所があります。史書によれば、宗家 紀州藩と唯一の分家 西条藩は、藩主に跡継ぎが無い場合、お互いに藩主を送り出すなど、親密な交流がなされていました。

　西条市を本拠地にして、社会奉仕に取り組んで来た 西条石鎚ライオンズクラブは、郷土愛と史実探求をもとに、１９９７年６月 下津ライオンズクラブのご案内により、長保寺内の西条藩出身藩主３人の墓所を参拝しました。これを機会に、下津ライオンズクラブと西条石鎚ライオンズクラブは、親しく交流を続け、２０００年１月１日 の姉妹提携を契機に両クラブは、共同して、青少年育成事業など社会奉仕を進めて来ました。

　今回は、両グラブの恒久的友好関係を樹立する奇しき縁となった、西条藩出身藩主の墓所を両クラブ共同で清掃することにより、初心を忘れず、今後ますます、友愛と相互理解を深めクラブの発展向上に資する事業として、この活動を計画しました。

　西条石鎚ライオンズクラブは、２００６年１１月１９日 早暁 西条市を出発し、長保寺で、下津ライオンズクラブ員と合流し、総勢約５５余名で、墓所の清掃作業を実施すべく準備を進めています。

